
Consiglio Comunale INT 521 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
EMARGINATI,  INVISIBILI,  SENZA  TETTO,  SENZA  FISSA  DIMORA,
CLOCHARD A QUANDO UN PROGETTO DEFINITIVO?

PREMESSO CHE

si assiste ogni giorno ad un aumento del disagio sociale, che si manifesta con l’incremento delle
persone senza fissa dimora che utilizzano giacigli di fortuna e/o peggio ancora utilizzano i dehors
delle  attività  commerciali  come  luogo  di  fortuna  e  dove  vengono  espletati  i  propri  bisogni
fisiologici costringendo i commercianti a lavare e disinfettare quotidianamente le strutture; 

le persone senza dimora vivono un disagio complesso, non dettato spesso da una scelta di libertà,
ma da acuta sofferenza e rottura radicale rispetto alle reti sociali e sono portatori di un disagio
complesso, dinamico e multiforme;

 
CONSIDERATO CHE

giungono quasi quotidianamente segnalazioni da parte dei torinesi, che la situazione di degrado è
letteralmente degenerata; 

PRESO ATTO CHE

da  tempo  l’Amministrazione  comunale  comunica  che  sta  lavorando  a  un  piano  articolato  per
affrontare le fragilità presenti nella città, i senza tetto, con un nuovo modello di accoglienza e vuole
dare  nuovo impulso,  puntando  su  una  rete  di  piccole  case  e  appartamenti  con spazi  anche  da
condividere, diversi dalle tradizionali camerate comuni, per convincere i clochard ad abbandonare
la vita sotto i portici;

nonostante molti esposti e segnalazioni fatti da aziende, commercianti e residenti che sottolineano la
presenza di senzatetto e chiedono di intervenire, per una legittima necessità di decoro degli spazi; 

l’Amministrazione comunale è stata sollecitata da una mozione votata a maggioranza dal Consiglio
comunale in data 17 ottobre 2022 “Migliorare la progettualita' per i senza fissa dimora”,

che ad oggi le idee della Giunta sono poche e confuse;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

quali e quanti siano realmente i progetti individuati dall’Amministrazione comunale per i senza
tetto;

quanti di questi progetti sono già iniziati e quanti soggetti sono stati coinvolti;

quante risorse economiche sono state investite;

quali sono gli Enti del Terzo Settore coinvolti

 

Torino, 12/12/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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